

## FRANCUSKI LACTALIS KUPIO DUKAT

### *Iz Uredništva Mljekarskog lista*

Kako bi čitatelje Mljekarskog lista informirali o promjenama u mljekarskoj industriji Dukat d.d., kojeg je kupila francuska mljekarska kompanija Lactalis, navodimo određene činjenice koje je s tim u svezi zabilježio domaći tisak (Vjesnik, Večernji list i Jutarnji list) 23. ožujka 2007. godine.

Javnost je već prije upoznata s činjenicom da je mljekarska industrija Dukat d.d. razmatrala mogućnost sklapanja partnerskog odnosa, te da je francuski Lactalis (multinacionalna kompanija i jedan od najvećih prerađivača mlijeka u svijetu) obavljao dubinsko snimanje i analizu ukupnog poslovanja i položaja Dukata d.d.

U međuvremenu je objavljeno da je postignut sporazum s grupacijom Lactalis o prodaji Dukata d.d. i preuzimanja 2.744.769 (91,49 %) dionica koje su u vlasništvu Luke Rajića. U navedenoj transakciji cijena jedne dionice iznosi 749,78 kuna, što znači da ukupna vrijednost prodaje iznosi 2,057 milijardi kuna ili 280 milijuna eura. Preostalih 8 % dionica mali dioničari moći će prodati po prodajnoj cijeni jer je Lactalis, sukladno propisima, obavezan prema zakonski predviđenom roku objaviti javnu ponudu za preuzimanje svih dionica.

Sporazum o kupnji dionica Lactalisa stupa na snagu nakon davanja mišljenja i suglasnosti nadležnih i regulatornih tijela, a javnost će biti pravovremeno obaviještena. Nakon toga, Lactalis preuzima kontrolu nad poslovanjem Dukata d.d. Partneri su se dogovorili da neće komentirati uvjete dogovora sve do stupanja na snagu ugovora i postignutog sporazuma. Pored ostalog, sporazumom je ugovorena obveza za daljnji razvoj poslovanja Dukata d.d. i primarne proizvodnje mlijeka. Ujedno je tvrtka Lactalis preuzela obvezu zadržavanja najmanje postojećeg broja zaposlenih radnika u Dukatu i poduzećima koja su povezana s Dukatom.

Menadžment Dukata je zadovoljan razvojem događaja jer ulazak Lactalisa kao strateškog partnera predstavlja snažan podstreh daljnjem razvoju Dukata kao regionalne mliječne industrije.

### **O Lactalisu**

Lactalis je obiteljska francuska kompanija iz grada Lavala osnovana 1933. god. i u vlasništvu je gosp. Andre Besniera. Kao multinacionalna kompanija djeluje u 140 zemalja i zapošljava 30 000 radnika. Od toga 13 000 zaposleno je izvan Francuske u pogonima u SAD - u, Rusiji, Ukrajini, Poljskoj, Italiji i Španjolskoj. Francuski Lactalis je među najvećim vodećim proizvođačima sira u Svijetu s godišnjom proizvodnjom od 600 000 tona raznih sireva. Prihodi kompanije u 2006 godini iznosili su 7,4 milijarde eura od čega je 3,4 milijarde eura prihod ostvaren izvan Francuske. U ovoj godini očekuju planirani prihod od 9,0 milijardi eura.

### **Komentar Uredništva**

Za proizvođače i prerađivače mlijeka prodaja Dukata d.d. francuskoj kompaniji Lactalis na izvjestan način predstavlja iznanađenje.

Proizvodnja mlijeka nakon domovinskog rata stalno je unapređivana i u ovom sektoru proizvodnje postoje kontinuirane strukturne promjene. Sve mjere agrarne politike i razvoja proizvodnje mlijeka u funkciji su stvaranja tržišno konkurentnih obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, a također su orijentirane na pregovore s Europskom unijom ne bi li se osigurala što veća kvota proizvodnje i prerade mlijeka.

Lura (danas Dukat) od velikog je značaja za hrvatsko mljekarstvo jer je u sustavu otkupa mlijeka za ovu kompaniju ugovorno vezano 17 000 proizvođača mlijeka. Na godišnjoj razini otkupa mlijeka u Hrvatskoj Dukat d.d. sudjeluje s 45 %, a u preradi mlijeka također zauzima značajno mjesto - oko 45 % od ukupnih količina mlijeka i mliječnih proizvoda koji se nađu na tržištu .

Nakon objave o prodaji Dukata postavljaju se mnoga pitanja. Najviše se raspravlja o budućem položaju proizvođača mlijeka u novostvorenim uvjetima i okolnostima. Za očekivati je da će novi vlasnik nastaviti poslovni ugovorni odnos s kooperantima i nastaviti s otkupom mlijeka. Hrvatsko tržište je malo tržište, stoga je primaran interes Lactalisa proširenje poslovanja na područje jugoistočne Europe na kojem dosad tvrtka nije bila prisutna.

Ove strateške ciljeve Lactalis može realizirati jačanjem Dukata kao vodeće regionalne tvrtke koja je već sada prisutna u Srbiji i Bosni i Hercegovini.

Prodajom Dukata otvaraju se, ali i započinju procesi restrukturiranja hrvatskog agrara otvaranjem prema međunarodnim tržištima, a u partnerstvu sa stranim vlasnicima i kapitalom.

Uvjereni smo da tvrtka Lactalis neće mijenjati dosadašnju poslovnu politiku usmjerenu na razvoj proizvodnje mlijeka u vlastitoj kooperaciji.

Poštovani čitatelji, Uredništvo mljekarskog lista će vas i dalje redovito izvještavati o daljnjem razvoju događanja.

*(Članak iz Mljekarskog lista broj 4/2007.)*